

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, PESETAS, TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....UMERO SUELTO QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Cinco brigadas internacionales que defendían a Caspe fueron derrotadas por las fuerzas nacionales que ocuparon la ciudad y establecieron una cabeza de puente a cinco kilómetros de ella

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

En la mañana de hoy se ha ocupado la importante ciudad de Caspe, estableciendo además una cabeza de puente a cinco kilómetros al Este, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por cinco brigadas internacionales que fueron muy duramente castigadas y sufrieron un considerable número de bajas y que abandonaron los pueblos y posiciones que ocupaban, huyendo precipitadamente.

También se ha ocupado el pueblo de Alcoriza, varias importantes alturas alrededor del mismo, y los pueblos de Berges y Los Molinos.

Las fuerzas legionarias ocuparon el pueblo de Castelferaz y han continuado su avance, pasando el río Guadalupe y estableciendo una cabeza de puente.

Se han hecho mil prisioneros y se ha cogido gran cantidad de armamentos y material y varios depósitos de municiones.

Sólo la División de Caballería ha cogido entre otras muchas armas 32 ametralladoras.

Nuestras baterías antiaéreas han derribado dos aviones enemigos.

Salamanca 17 de Marzo de 1938. -- Segundo Año Triunfal. -- De orden de S. E. -- El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una importante orden del ministro del Interior acerca de la repoblación forestal

La repoblación forestal ordenada por el ministro de Agricultura don Reimundo Fernández Cuesta ha decidido iniciar el plan de repoblación forestal tan necesario al resurgir de España, tarea que como señalan los puntos iniciales de Falange ha de realizar en movilización de trabajo la juventud española, pero presente en las líneas de combate la totalidad de esa juventud, el ministro, usando de sus facultades de secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se ha dirigido a todas las organizaciones provinciales afectadas por estos primeros trabajos de repoblación, para que la aludida labor que califica de obra histórica, sea realzada por los hombres enrolados en el movimiento que por edad o servicio se encuentran en la retaguardia.

Para llevar a la práctica el propósito del señor Fernández Cuesta se han comunicado a todos los jefes provinciales de F. E. T. las disposiciones siguientes: Tienen el deber de trabajar personalmente los afiliados de 17 a 40 años; los mayores de esta edad podrán elegir entre trabajar por sí o abonar el jornal al obrero parado de F. E. T. que le sustituya. Quedan exceptuados de la obligación anterior los obreros parados, los que trabajen con jornal inferior a diez pesetas y los enfermos.

El tiempo mínimo que trabajará cada afiliado será media jornada y el máximo dos jornadas. En el caso de que no sean necesarios todos los afiliados, se establecerá un turno de preferencia en el trabajo, que comenzará con los afiliados que gocen de mejor posición social. De no haber bastante número de afiliados en el término municipal donde haya de hacerse la repoblación, se recurrirá a los Municipios más próximos hasta completar el número necesario.

El jornal que ha de abonarse por los afiliados mayores de 40 años a los que trabajen por él oscilará entre diez pesetas en los pueblos y doce en las ciudades.

El jefe provincial, de acuerdo con el jefe técnico, fijará el rendimiento mínimo, teniendo en cuenta que los que han de prestarlo no tienen en general entrenamiento adecuado.

El plan de los trabajos de repoblación forestal para efectuar por este sistema durante el mes de Marzo es el siguiente: Término municipal de León: plantaciones 10.000 chopos en terrenos comunales en las márgenes de los ríos Bermesga y Torio, cedidos en consorcio para su repoblación, a la Confederación del Duero. Se empleará planta de vive-

ros del Hospital de Orbiga, situado a treinta kilómetros de León, término municipal de Palencia.

Plantación de 10.000 chopos en terrenos comunales de las márgenes del río Carrion, cedidos en consorcio para su repoblación a la Confederación del Duero. Se empleará planta del vivero de Riba de Campo, situado a veinticinco kilómetros de Palencia, término municipal de Carrion de los Condes.

Plantación de 5.000 chopos en terrenos comunales de las márgenes del río Carrion, planta del vivero instalado en el mismo término de Saldaña.

Plantación de 10.900 hoyas de pino silvestre en las laderas comunales, planta del vivero allí instalado, término municipal de Valladolid.

En el caso de que se continuaran los trabajos emprendidos en la campaña anterior por F. E. T. en el cerro de San Cristóbal, se podrían plantar 25.000 hoyas con pino carrasco, procedente del vivero instalado en Simancas, a veinte kilómetros de distancia, término municipal de Zaragoza.

Plantación de 60.000 grupos de pino en el monte Torrero, en el término del Ayuntamiento de Zaragoza, término municipal de Seria.

Plantación en pueblo de Noviercas, a veinticinco kilómetros de Soria, de 20.000 grupos de pinos.

Término municipal de Burgos. Plantación en el Cerro del Castillo de unos 20.000 grupos de pinos.

«Se crearán las instituciones necesarias para que en las horas libres y en los recreos de los trabajadores, tengan éstos acceso al disfrute de todos los bienes de la cultura, la alegría, la milicia, la salud y el deporte.» (Del Fuero del Trabajo).

AYUNTAMIENTO

ALISTAMIENTO DE MOZOS

Dispuesto por la Superioridad se procede a la formación del alistamiento de los mozos nacidos en esta capital durante el cuarto trimestre del año 1919, pertenientes al reemplazo de 1940 y residentes en la misma, que con arreglo a la Ley deseen ser incluidos en dicho alistamiento, se advierte a los interesados por medio del presente, que el cierre definitivo del mismo se llevará a efecto el día 23 del corriente a las doce horas de su mañana.

CASPE

Por lo que dicen los partes oficiales y los cronistas de la guerra, el Alto Mando ha establecido una línea de frente en la cuenca del río Guadalupe, afluente, por la derecha, del poderoso Ebro, que desde Mequinenza lleva un gran caudal de agua, hasta el punto de que es navegable para grandes barcazas que son arrastradas a la sirga.

La línea que marca el Guadalupe está apoyada por sus flancos en Caspe y Acoriza y por el centro en Alcañiz, constituyendo una formidable posición estratégica, que sería difícilísimo expugnar ni flanquear. Con ser toda ella muy interesante tiene en estos momentos un punto cumbre, que es la hermosa ciudad de Caspe, donde se firmó el célebre Compromiso a favor del Infante don Fernando, el de Antequera.

Caspe es un pueblo fabril, comercial y agrícola en alto grado, algo así como Puente Genil, con mucha vida y mucho movimiento, concurriendo a su mercado semanal gran afluencia de forasteros. Pero no es esto sólo: esta hermosa ciudad a que nos estamos refiriendo tiene una extraordinaria importancia militar, acentuada en los momentos actuales por haber establecido allí los rojos un punto de resistencia, tal vez el más fuerte de esta ofensiva que se inició en el Alamo. Se comprende perfectamente, pues por cortos que sean sus mandos sabrán que si nuestros soldados pasan el río Ebro por allí, llegan fácilmente a Bujaraloz y Sariñena, amenazando de revés las líneas rojas establecidas a base de la sierra de Alcuabierre; si alcanzan la plaza de Mequinenza por Maella y Fabara ya están en Cataluña, amenazando a Lérida y con ella la formidable línea defensiva del Cince, la más fuerte que existe en la región Norte, y si avanzan en dirección a Maella, Batea (primer pueblo de Cataluña) y Gandeza, quedan Tortosa y Reus con una presión muy inmediata; es decir, cortadas las comunicaciones con Castellón y Valencia. ¿Qué será de Madrid entonces? Fácil es contestar esta pregunta.

Es, por lo tanto, muy natural que los rojos se defiendan en Caspe y que aguanten allí todo lo que puedan. ¡¡Pobrecillos!! Ya se encargará el Generalísimo, colocado hoy a la altura de los mejores generales del mundo, de darles una lección de arte militar, echándolos de allí en la forma que sabe hacerlo, sin llevar sus soldados al matadero, ni sus ciudades a la destrucción. Muy poco tiempo hemos de tardar en verlo.

J. O. P.

Nota: Escrito el anterior artículo recibimos la noticia de la brillante ocupación de Caspe por el glorioso Ejército nacional. El feliz acontecimiento ratifica la impresión expuesta por el articulista.

Imposición de la Cruz Laureada de San Fernando al comandante aviador García Morato

Salamanca 17 —En uno de los aeródromos del Ejército del Norte le ha sido impuesta la cruz laureada de San Fernando al heroico comandante aviador García Morato.

Asistieron todas las fuerzas del aeródromo, los generales Kindelán y Moscardó y el ministro de Defensa Nacional y jefe del Ejército del Norte general Dávila, que llevaba la representación del Generalísimo.

El general Kindelán, jefe de los servicios de aviación, pronunció las siguientes palabras:

«Comandante Joaquín García Morato: el Caudillo, en nombre de la Patria, os hace caballero de la Orden de San Fernando como premio a vuestro comportamiento militar.»

Seguidamente le impuso la insignia, que es una valiosa joya que regalan a su compañero todos los caballeros del aire.

Luego el general Kindelán pronunció una vibrante arenga exaltando el heroísmo de los aviadores nacionales y terminó vitoreando a España, al Caudillo y gritando ¡Arriba España!

Terminado el acto, García Morato expresó su gratitud por el honor que recibía y abrazó al general Moscardó. La escena de los dos héroicos militares abrazados impresionó profundamente a cuantos allí se hallaban.

Una sesión de las Diputaciones de la España liberada

Valladolid 17.—A propuesta de la Diputación de Valladolid, se han reunido los representantes de todas las de la España liberada, acordándose pedir que se conceda a todas las Diputaciones igualdad de trato y se dé más amplitud a su cortejo.

Se pidió la unificación de las Juntas y organismos provinciales y al robusteci-

miento económico, mediante la participación en los productos de algunos monopolios.

El general Valdés restablecido

Burgos 17.—El Secretario del Ministerio de Defensa Nacional, general Valdés Cabanillas, acudió hoy a su despacho, restablecido de la enfermedad que sufría.

La anexión de Austria al III Reich

El ministro de Asuntos Exteriores, recibió la visita del embajador de Alemania en la España nacional, quien le comunicó oficialmente la anexión de Austria al III Reich.

DE LA PROVINCIA

DETENIDOS

En Puente Genil han sido detenidos Francisco y Luis Fernández Lavado y Mateo Medina Serrano, los cuales han sido puestos a la disposición del Jefe de Orden Público de Córdoba.

HERIDO POR ARMA BLANCA

La benemérita de Nueva Carteya comunica que en el sitio conocido por «Lavadero de Carchena» riñeron por antiguos resentimientos los vecinos de aquel pueblo José Cabello Martínez y Tomás Urbano Castro.

Al intentar el segundo agredir con una navaja al primero, cayó al suelo clavándose el arma en el muslo derecho y produciéndose una herida de siete centímetros de profundidad, de pronóstico reservado.

Los contendientes fueron puestos a disposición del juzgado.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

LA HISTORICA CIUDAD DE CASPE HA SIDO GANADA PARA ESPAÑA

Frente de Aragón 17.—La victoria obtenida hoy por nuestro Ejército puede considerarse como la más importante de las conseguidas hasta ahora, pues Caspe, por el lugar estratégico que ocupa, sitúa a nuestras fuerzas en envidiables condiciones para emprender la invasión de Cataluña o de la región levantina y principalmente para cortar las comunicaciones entre ambas.

Mucho nos engañamos o la ocupación de Caspe, que viene a completar la línea de Alcañiz, ha de influir notablemente y acaso en plazo brevísimo en la terminación de la guerra.

Ha sido, pues, ésta que comentamos una jornada decisiva. Durante la noche anterior habían entrado en Caspe los

carros de asalto y esta mañana a primera hora reanudóse la ofensiva y las fuerzas de la división marroquí y una columna de caballería y otra de infantería se lanzaron al asalto de la ciudad, que a las ocho de la mañana quedaba en poder de España.

La defensa de Caspe había sido encomendada a cinco brigadas internacionales que al advertir el ímpetu con que nuestras fuerzas se lanzaron sobre el objetivo, se dieron a la fuga. Pero se dió el caso de que volaron el puente sobre el Ebro cuando solamente habían pasado cuatro brigadas y la otra fué hecha prisionera. Estaba constituida por unos mil hombres, en su mayoría franceses.

Caspe, presenta el mismo aspecto que todas las demás poblaciones que han estado en poder de los rojos. Abandono y suciedad por todas partes. Y a esto hay que agregar la nota trágica que presentaban las calles que habían quedado sembradas de cadáveres de rojos. Los marxistas, siguiendo sus salvajes procedimientos, habían evacuado a la población civil. S. E.

VIVA ESPAÑA! 1936

Así se titula un libro impreso en Valladolid y escrito por el P. Manuel Galindo Lago. No es un libro más de los muchos que se han publicado con ocasión y motivo de la gloriosa Cruzada que, contra los enemigos de Dios y de la humanidad civilizada, viene, denodadamente, sosteniendo la genuina España, la acudillada por el Generalísimo Franco, porque el tal libro sugiere consideraciones que deseamos destacar en el presente escrito.

La mayor parte de los episodios que en «Viva España!» se relatan, son ya conocidos por otras publicaciones anteriores o por relatos de la Prensa periódica, más en él encontramos detalles interesantes de la gloriosa gesta y explicaciones que aclaran sucesos hasta aquí no comprendidos.

El estilo conciso, breve, tajante, pero a ratos y singularmente al referir algunos martirios infligidos a muchos miles que dieron su vida por su Dios y por su Patria, el estilo, a impulsos de la viva fé y acendrado patriotismo que anima el alma de su autor, se eleva, se hace grandilocuente, resultando páginas de elevadísima literatura.

Con ser esto mucho, no lo es todo. Para nosotros el libro que nos ocupa tiene un destacado valor pedagógico, y esta es la consideración que pretendemos poner de relieve.

Muchos niños de las generaciones comprendidas en las edades desde que alborca la razón hasta los 12 o tal vez más años, no han oído en sus respectivas casas sino palabras de odio, de desquite de pretendidas opresiones, de reivindicaciones absurdas en su mayor parte.

A esas generaciones hay que sanearlas, hay que hacerles ver a donde conduce la práctica de esas ideas que les fueron presentadas como salvadoras, y para conseguirlo, es muy conveniente la lectura del libro que nos ocupa.

Abundando en esta idea, en muchas localidades se ha declarado obligatorio el libro de texto para lectura en las escuelas. Con su lectura y las explicaciones pertinentes de los profesores, se logrará ese propósito de saneamiento que tanta falta hace. Es mucha la mala semilla que se ha derramado en las almas infantiles, y es necesario neutralizarlas con abundantísima lluvia de semillas buenas: ahogar el mal con la abundancia del bien. Mucha semilla tal vez caiga en pedregales y no fructificará más otra mucha también caerá en buena tierra y dará ótimos frutos.

Es, pues, de desear que el libro «Viva España!» se adopte como libro de lectura en los establecimientos de Primera enseñanza.

Enrique CERRILLO

Una nota de la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa

Salamanca 17.—La Jefatura del servicio nacional de Prensa ha redactado una nota que dice lo siguiente:

Ayer y rotundamente ha contestado el Gobierno nacional a la campaña de insidias de los rojos con motivo del victorioso avance de las fuerzas del Generalísimo Franco en Aragón.

La realidad ha venido a ratificarnos la razón, pues en la operación que ha dado como resultado la ocupación de Caspe, se han cogido numerosos prisioneros extranjeros, aumentando los millares de ellos que hemos venido haciendo desde 1936, en que los rusos y núcleos de otras naciones se decidieron a venir a España con el fin de prolongar la guerra.

Casi todos los prisioneros hechos en Caspe son franceses, o sea de una nación que desde hace días viene lanzando la especie de que son italianos y alemanes los que han llevado a cabo la ofensiva victoriosa por tierras de Aragón.

Hoy un gran número de ellos ha caído en nuestras manos. Nosotros no dirigimos al mundo soñamos que, son propias de los rojos. Solamente queremos constatar el hecho de que son soldados españoles los que han entrado hoy en la ciudad de Caspe y han cogido prisioneros a un gran número de franceses. Con que llegue esto a conocimiento de Francia nos basta.

A nosotros nos basta con que el pueblo francés sepa que España no constituirá nunca un peligro para esa nación, pero tenga la seguridad de que luchamos por el sostenimiento de la civilización occidental en Europa.

Estén seguros todos de que pese a quien pese y pase lo que pase, nuestras victorias proseguirán y si los rojos no han perdido el raciocinio comprenderán que los Pirineos no son la única frontera que tienen los franceses y que no sería a ella a la que tendrían que dedicar sus preferencias.

Franco guía a España a la victoria. El que no está con él está contra España.

DESDE BERLÍN

LA ORIENTACION PROFESIONAL EN ALEMANIA

Berlín.—El órgano alemán de la Oficina de orientación al trabajo ha publicado un resumen de la actividad de la llamada «guía profesional» de la juventud en Alemania el año pasado.

Dicho resumen proporciona también una ojeada general sobre las actuales y futuras posibilidades de trabajo en los diversos campos de actividad ya en las profesiones ya en los oficios en general. Hay que advertir de antemano que entre las necesidades momentáneas de obreros especializados y necesidades futuras hay una gran diferencia. Alemania necesita para 1938 un considerable número de obreros metalúrgicos y de la construcción, porque los jóvenes que salen en Pascuas de la escuela (como es sabido el año escolar termina en Ale-

mania al empezar las vacaciones de Pascuas) deberán hacer su aprendizaje hasta el 1941, después de lo cual deberán cumplir sus obligaciones en el servicio de Trabajo y en el servicio militar. Es decir, que esas nuevas fuerzas no podrán ser tomadas en consideración hasta el año 1943.

Con objeto de guiar a los jóvenes en la elección de su ocupación futura se han creado en Alemania oficinas especiales de orientación profesional. Al aconsejar a los jóvenes estas oficinas no sólo deberán tener presente la momentánea situación del trabajo en Alemania sino las posibilidades futuras.

Una dificultad particular en Alemania es la de que, debido al bajo número de nacimientos que hubo hasta 1933, los cupos de jóvenes que salen de las escuelas para iniciar un oficio o una profesión disminuyen constantemente hasta el 1947. Por esto es de suma importancia que se oriente bien a estos jóvenes regulando la elección de sus ocupaciones no sólo atendiendo a sus aptitudes, sino también a la real necesidad futura de las nuevas fuerzas obreras en los diversos ramos de la economía alemana.

Tarea de las oficinas de orientación profesional, es la de informar a los jóvenes de las presuntas oscilaciones del trabajo, dándoles el consiguiente consejo. A medida que pasan los años y aumentan el material recogido, van adquiriendo estas oficinas una experiencia mayor. Desde mediados de 1936 a mediados de 1937, la institución ha dado consejo y dirección a más de un millón de jóvenes que se habiendirigido a ella, lo cual representa el doble del año anterior aproximadamente.

Durante el año 1937, la industria siderúrgica y metalúrgica alemana, había aumentado en 35.000 el número de aprendices. En total había 127.000 puestos para más de 250.000 aspirantes. Por consiguiente, la mitad de ellos debían ser encaminados por la guía profesional a otras ocupaciones.

También entre las aspirantes femeninas a oficios o negocios, había un número considerable. Para 66.000 puestos disponibles, más de 185.000 aspirantes. Las oficinas de orientación profesional del Reich, han hecho lo posible para encaminar a las jóvenes con preferencia a casas de familia, para tomar parte de cualquier modo en la economía doméstica. La orientación profesional ha dado pues resultados satisfactorios en Alemania, y se cree que su actividad irá conquistando cada vez más la confianza de la juventud.

J. JORDANO

Médico - Oculista
San Alvaro, 10. Consulta diaria

El festival a beneficio de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

El festival que ha de celebrarse hoy a las seis de la tarde en el Gran Teatro a beneficio de la Organización Juvenil de F. E. T. y de las Jons., ha tenido como era de esperar favorable acogida por parte del pueblo de Córdoba; son innumerables las personas que han visitado al señor Luengo y a los organizadores de este festival para adquirir datos concretos sobre puntos de máximo interés. Las entradas han sido solicitadas constantemente y existe gran afección por asistir a tan simpático acto. Tenemos la seguridad de que ésta ha de ser compensada por el completo triunfo y el éxito rotundo del festival.

Las entradas se pueden recoger en la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda, en la calle Sevilla.

Gremios de Alimentación

Por el presente se pone en conocimiento del público en general, que el próximo día 19 sábado, festividad de San José, no se abrirán dichos establecimientos en la tarde de referido día, por estar así previsto en las bases en vigor; advirtiéndose a los señores comerciantes a quienes afecte este aviso, el exacto cumplimiento en evitación de sanciones a que a ello diera lugar.

LAS DIRECTIVAS

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boll, núm. 6. (Antes Morillas)
Teléfono 2603
Plato del día: Flamenquín de pescada a la Aboilló.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY VIERNES.—A las seis de la tarde.—Grandioso festival a beneficio de la ORGANIZACION JUVENIL DE F. E. T. y de las JONS.—Primer: Discurso patriótico por el camarada JOSE CABELLO CANETE.—Segundo: Sinfonía por la BANDA MUNICIPAL DE MUSICA.—Tercero: REESTRENO del sainete en tres actos y cuatro cuadros, original del teniente coronel DON PEDRO LUENGO BENITEZ, titulado LA VERBENA DEL SANTO O EL MANCO DE LEPANTO, interpretado por destacados elementos de la AGRUPACION ARTISTICO TEATRAL CORDOBESA.—Cuarto: En el intermedio del segundo al tercer acto, la simpática camarada JOSEFINA LUENGO interpretará escogidas composiciones líricas, acompañada al piano por la señorita CARMEN FLORES.—Durante los intermedios composiciones por la BANDA MUNICIPAL.—Butaca, 5 00 pesetas.—Anfiteatro, 1'50.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las TRES.

HOY VIERNES.—A las diez y media de la noche.—CINEMATOGRAFO.—¿POR QUE TRABAJAR?, divertida comedia «Metro», en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, festividad de San José, programas extraordinarios.—Infantil, tres tarde, con gran programa.—Cinco tarde, popular: EL ACORAZADO MISTERIOSO, en español.—Siete y diez y media noche: SHIRLEY TEMPLE, en POBRE NIÑA RICA.—ESTRENO EN CORDOBA.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1766.

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—Programa en español.—Primer: DON QUIJOTE, en colores.—Segundo: EL SECRETO DE ANA MARIA, con Lina Yegros, Juan de Landa y todos los artistas de «Sor Angélica».—Butaca, 1'25 pesetas.—Grado, 0'30.—Mañana, festividad de San José, a las tres, infantil, programa americano.—A las cinco, familiar, programa en español PALOMA DE MIS AMORES con el Niño Marchena y Ramón Montoya.—Butaca, 1'00.—Grado, 0'20.—A las siete y diez y media Cine y Fin de Fiesta. Primera parte: La gran película, EL CARNAVAL DE LA VIDA.—Segunda parte: Debut de EL PROFESOR ALBA y su Gran Espectáculo, en sus experimentos que asombra a los profanos y desconcierta a los hombres de ciencia, con su colaboradora MIS CHIRENA, «La Voz de la Tumba».—Localidad numerada.

Cine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—La gran producción «Metro Goldwyn Mayer», EL GATO Y EL VIOLIN, interpretada por Jeanette Mac Donald y Ramón Navarro.—Butaca, 0'50.—Mañana, festividad de San José, UNA FIESTA EN HOLLIWOOD.—El domingo, LA CENA DE LOS ACUSADOS, en español.—Primo, LA MASCARA DE CARNE Y LAS SIETE LLAVES, en español.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

HOY VIERNES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Metro Goldwyn Mayer» presenta a Joan Crawford y Brian Aherne en VO VIVO MI VIDA, en español.—Todo el elenco femenino de Joan Crawford, fascinándonos en este papel pleno de emotividad y ternura.—Butaca de patio, 2'00 pesetas.—Entresuelo, 1'00.—Mañana festividad de San José funciones a las tres, cinco tarde y diez y media noche.

La odisea de un corresponsal de guerra francés

Yves Dautun, periodista francés, corresponsal de «Le Petit Parisien», acaba de publicar una nueva obra en las «Editions Baudinière». Su título es «Valence sous la botte rouge». El tema, su viaje y estancia en la llamada España republicana. El libro tiene un aire original, que no es exactamente ni el de un reportaje, ni el de una apología oficiosa, ni el de una diatriba premeditada. Es, para definirlo del modo más exacto posible, una «experiencia».

Dautun fué designado por el cotidiano parisiense para sustituir, como corresponsal de guerra del frente marxista, a André Violli, cuando éste había iniciado apenas el envío de sus crónicas, que al parecer resultaron más bien unos pámfilos brillantes, pero muy poco periodísticos, de la revolución. Al propio tiempo, otro corresponsal de guerra «Le Petit Parisien», André Salmon, desde la España Nacional, describió elocuentemente el renacimiento del país y el empuje decisivo de las acciones militares de las tropas de Franco.

Yves Dautun—entre la paracaja de este «mpadrazgo»—marcha a la «España republicana» animado de propósitos honradamente periodísticos, pero «experimentando en el fondo de su corazón una predilección por una idea política y por un programa cuya generosidad me habían impresionado, cuya lógica me satisfacía», y precisando que «la lealtad le obliga a añadir que sentía en el terreno ideológico una verdadera aversión hacia la joven república española». Es más. Todavía, cuando Dautun toma la pluma para escribir la primera de sus crónicas, ésta le sale—«simple hipótesis por un mañana desconocido», aclara ahora el autor—«netamente favorable al Frente Popular».

Y sin embargo... el protagonista no tarda, en Valencia, en darse cuenta de este régimen que le simpatizaba vive y se desarrolla bajo los auspicios de Stalin. «La U. R. S. S. no ha enviado solamente a España hombres, tanques, aviones. Envuelta en su manto sombrío y cruel, visitante temible y pálido, la Checa, en constante supervivencia tras la sonrisa tranquilizadora de la G. P. U. rondaba» en torno del extranjero recién llegado.

Yves Dautun se ve, inconscientemente todavía, alcanzado por esta fuerza oscura, ya antes de salir de París. Le espera, le recoge, le guarda, le retiene, en la frontera, encarnada en la persona de un policía soviético, un tal Vladimir, animador de todas las ruindades y vilezas, de todas las cautelas hipócritas, de todas las oficiosidades criminosas anejas al espionaje moscovita.

Dautun parte con un salvo-conduto de la Embajada roja en París, del que publica una fotocopia. «Mediante este documento—dice—se rogaba a las autoridades de la República ¡las estoy buscando todavía en vano!—y a las milicias del Frente Popular—sobre cien

milicianos apenas uno sabe leer—que concedieran toda clase de facilidades—¿realmente?—para la entrada, la circulación y la salida en el territorio español, a M. Yves Dautun, corresponsal del «Petit Parisien». Con esto y un buen pasaporte, parece que podía quedarme tranquilo», exclama. «Me faltaba, sin embargo, la complacencia del camarada Stalin y la bendición de la Checa valenciana.»

«El espectáculo que ofrecía al viajero el Leante español, era realmente terrorífico. La verdad es que hubiera deseado ser sólo testigo de él. Las circunstancias quisieron, no obstante, que participara como protagonista en un drama cuyo verdadero carácter han venido ignorando Francia y el mundo entero... Pueda, al menos, mi relato servir para ilustrar y aclarar unos hechos que, de otro modo, por falta de ejemplos positivos, hubieran quizás parecido inverosímiles en razón a cuanto ellos entrañan de inquietante novedad, de refinamientos en el horror, de amenaza ante el futuro...»

Así habla un testigo que partió con ilusión, con convicción hacia la España roja; que fué escogido incluso, seguramente, por la dirección de su periódico como persona idónea para acampar en tal clima... De ahí que este testimonio tenga una autenticidad irrecusable, en las cosas y en las ideas.

En Perpignan el autoró encontró ya—fraternizando groseramente, armados hasta los dientes—a unos milicianos españoles con permiso, que iban a recoger a «los reclutas de André Marty». Un verdadero estercolero internacional—se ofrece a los ojos del periodista francés. ¿Y a qué va? ¿A derribar el fascismo? Acaso, si se tratara de degollar, de despanzurcar, de arrancar los pulmones.»

En vano, el inspector de policía francés intenta convencer al periodista de que retroceda; casi le obliga a ello. El sentimiento del deber profesional, anejo a una temeridad atrevida, le impulsan. Y ya en la estación de Port-Bou, Dautun encuentra a ese Vladimir, encarnación de los presagios lúgubres que comienzan a asaltarlo.

En vano, el inspector de policía francés intenta convencer al periodista de que retroceda; casi le obliga a ello. El sentimiento del deber profesional, anejo a una temeridad atrevida, le impulsan. Y ya en la estación de Port-Bou, Dautun encuentra a ese Vladimir, encarnación de los presagios lúgubres que comienzan a asaltarlo.

La Rusia soviética, la auténtica—allende el Pirineo oriental—empieza en la frontera misma de la España inerme. Es un corresponsal parisiense quien lo advierte, a través de su personalísima experiencia. Una experiencia que, sólo por un milagro, no quedó suprimida para siempre entre las téticas paredes de una de las innumerables mazmorras que la U. R. S. S. ha importado en la desgraciada España cautiva.

La sinceridad de M. Yves Dautun es larga, densa y copiosa. Su itinerario, lleno de amargas reflexiones vividas, es todo un calvario político y periodístico. Los riesgos del oficio son, en el dominio occidental y efímero de Moscú, riesgos de muerte, cuando el protagonista tiene—como en el caso del autor—la ingenuidad primero, la valentía después, de querer decir siempre la verdad.

Caja de Recluta de Córdoba número 14

Se ruega la presentación en esta Caja para comunicarle un asunto de su interés de los soldados militarizados Leandro Encuentra Pérez y Pedro Gómez Almedral, del reemplazo 1.929 y cupo de esta capital.

Córdoba 16 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS -- 25 CENTIMOS

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
CORDOBA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Con sus propios testimonios

Una carta del comandante Enciso al general Miaja

Copia del Borrador de una carta que el comandante Enciso, jefe de una división roja, caído prisionero, escribe al general Miaja. El borrador está escrito con lápiz.

Mi respetado general: Acaba usted de cometer conmigo idéntico atropello que el que cometió en octubre de 1934, obligando al difunto coronel Tolivar a que me encerrase en Prisiones Militares como «admitido», sin delito ni falta militar alguna. Igualmente ahora, después de mis dieciocho meses de activa defensa en los frentes de Madrid, me sacrifica usted a pequeñas represalias políticas sin motivos de orden profesional alguno, mucho menos de fracaso militar.

Naturalmente que esto lo hace enterrado de que no tengo detrás de mí fuerza política alguna, cuando sabe usted que ya no soy más que un militar republicano, antifascista español, de quienes se ha dicho repetidamente en la Prensa que el símbolo era usted. Pero yo no

olvidaré jamás que este símbolo, de cuya heroica defensa de Madrid estamos en el secreto usted y yo cuando menos, me triture aflora a requirimientos partidistas, después de un leal y entusiasta servicio prestado, en primer término a la sagrada causa que defendemos, y después a enaltecer su figura militar e histórica, hasta el extremo de negarme las indispensables asistencias de cuatro oficiales «hechos por mí» en mi nuevo destino. Es decir, que se apropia usted hasta de mi más pequeña obra militar.

De sus pequeños «affaires», algunos de la cuantía de capitán de compañía africana (viejas costumbres indeterribles en usted), sólo he de recordarle el de Juan Manuel Sanz (el joyero) y su libertad constante, a pesar de ostentar un uniforme y un empleo que sólo le confirió Rodríguez Sastre, el de la Junta de compras de material de guerra, las franquicias intolerables en un jefe del Ejército del pueblo (palabras textuales) de Hoyos de Manzanares, Canto del Pico, etcétera, y las muy frecuentes «serpentonas» (de su repertorio), con algunas de las cuales ha dado usted un espectáculo lamentable, como el del «lunch» a que nos invitó usted a todos los jefes de división y brigada del Centro en su P. C. de Jaca.

En el orden, puramente militar, sólo he de recordarle la unión de los jefes de columnas el día 8 de noviembre, bajo su presidencia, en el Palacio de Buenavista, donde quedó bien de manifiesto su inopia técnica ante Kleber, los rusos, Durriti y nosotros, y si no hubiera sido por la hábil y juiciosa recogida de opiniones del hoy, y jentones también, general Rojo, hubiera tenido usted que salir de Madrid por igual itinerario que el del ministro, del que usted dijo recoger el mando abandonado; porque su política es cazurrería, y su carácter de mando, «usted sabe que nunca ha mandado nada», es rencoroso.

Y nada más. Yo no podía ser nunca amigo de usted, pero, naturalmente, no sé si sabrá que no tiene ninguno entre sus subordinados, y sólo esperan que se derrumbe el pedestal de paja que cierto partido le ha montado para verse libre de su inconsciencia y de su megalomanía, exasperada ya por tanto incienso indebido. No le quedará a usted más que el coro de arcángeles formado por los ocho coroneles de los más vetusto, cobarde, reaccionario e inepto del antiguo y extinguido Ejército de traidores y extraídos por usted para que se pasen el día cantando sus alabanzas, asistiendo a sus comilonas y haciendo sus chanchullos (los de usted) desde los Juzgados permanentes, Cajas de Recluta, movilización, fortificación, etc.

Y nada más, porque no quiero que su rencor me confine en la prisión de Quiñones, como al comandante Caballero, al que ha decidido usted tenerle recluido en ella «hasta que se acabe la guerra», empleando primero todos los recursos leguleyos y después sin ellos.

Lamentando haberle prestado tantos servicios (claro que indirectamente) espero a que le hagan justicia, «el comandante Enciso».

«El trabajo es la participación del hombre en la producción, mediante el ejercicio voluntariamente prestado de sus facultades intelectuales y manuales, según la personal vocación, en orden al decoro y holgura de su vida y al mejor desarrollo de la economía nacional».
(Del Fuero del Trabajo).

F. Lara Barahona=Maza

Especialista en enfermedades de los niños

Ha cambiado las horas de consulta, que desde esta fecha será diariamente de diez a una

Jesús Mañá, 6. Tlfno. 1609

AGUILAR

Sepelio

Hoy 15, ha tenido lugar el triste y conmovedor acto de dar cristiana sepultura al cadáver del soldado Miguel Sánchez Carrasco, perteneciente a la compañía de ametralladoras del batallón en la actualidad de guarnición en esta plaza y que falleció el día de ayer a consecuencia de un desgraciado accidente automovilista.

El duelo iba presidido por los señores comandantes y oficiales de dichas fuerzas, alcalde y sargento de la Guardia civil y demás autoridades locales, a los que seguían innumerables vecinos de esta población y no pocos compañeros de armas del infortunado muchacho.

Daban escolta al cadáver, cuyo ataud iba envuelto en la bandera nacional, una escuadra de gastadores con bandas de cornetas y tambores, cerrando la fúnebre comitiva una sección de fuerzas del citado batallón y otra compuesta por cadetes de O. J. de Falange Española Tradicionalista y de las Jons., de esta ciudad.

Descanse en paz el alma del soldado Miguel Sánchez y reciban sus fefes y familia de aquel nuestro más sentido pésame.

De cine

Nuevamente ha abierto sus puertas el «Teatro Español», esmerándose la empresa que lo regenta por ofrecer al público las mejores películas de los más grandes actores de la pantalla.

[EL CORRESPONSAL



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

GRAN TEATRO

El viernes 18, a las seis de la tarde, festividad de Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, «La Verbena del Santo o el Manco de Lepanto», original de don Pedro Luengo Benítez. Actuación de la camarada Josefina Luengo, acompañada al piano por la señorita Carmen Flores.

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matrn
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2523
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2263

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista
ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

†
V Aniversario del joven

Don José Torres Requena

Que falleció cristianamente el 19 de Marzo de 1938, a los 15 años de edad

R. I. P.

La misa que se celebre mañana día 19, a las diez, en la iglesia de San Pablo será replicada en sufragio de su alma.
Sus desconsolados padres, hermano, tío y demás familia ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

DESDE ROMA

D'Annunzio precursor del fascismo

La muerte de D'Annunzio marca una etapa en la historia de Italia moderna, ya que representa el tránsito fatal del hombre que fué el primero en darse cuenta del cambio importante que se preparaba y que contribuyó eficazmente en producir. El poeta que había alcanzado fama y madurez al final del siglo pasado, al que Daudet llamó despectivamente «siglo estúpido», tuvo al intuición de que las cosas no podían seguir por el camino que llevaba y en su obra buscó cauces nuevos. Los sabihondos pretendieron tacharle de excéntrico y en esta tarea demoleadora se distinguieron precisamente los pseudo-intelectuales de izquierda de los diferentes países.

Pero vino la guerra y D'Annunzio en lugar de transcurrir su tiempo en las molices de las playas francesas, cobrando buenos honorarios para escribir en favor de las propagandas de los contendientes como los escritores y periodistas de izquierda que envidiaban su fama, se fué a la guerra y escribió páginas de alta poesía como cuando con su escuadrilla de aviones voló sobre Viena para lanzar no ya bombas mortíferas, sino octavillas.

Cuando luego la diplomacia imbécil de los regímenes liberal-demócratas amenazó con destruir los frutos de la victoria militar ganada a costa de tanta sangre y de tantos sacrificios, D'Annunzio organizó la expedición de Fiume y logró anexionar esta ciudad a Italia a pesar de la diplomacia y oposición de la aliada influida por Francia, la que pretendía atribuir la ciudad italiana a Yugoslavia para crear un motivo permanente de inquietud y de roces entre

esta potencia e Italia, impidiendo así la consolidación de ambas.

Afortunadamente, Italia y Yugoslavia han sido más sabias que la diplomacia francesa y se han puesto de acuerdo estableciendo relaciones de buena vecindad, con lo que todo el tinglado de la política francesa en Europa se ha venido abajo, provocando el actual aislamiento de Francia y el poderoso aumento de la influencia italiana.

D'Annunzio advirtió que orden político derivado de la revolución francesa, no podía persistir en el mundo y con su obra preparó el desarrollo del fascismo, ya que destruyó los viejos moldes: elegido diputado en régimen liberal-demócrata, fué una sola vez al Parlamento, dándose cuenta enseguida de la ineficiencia del sistema parlamentario.

En esta actitud antiparlamentaria, es decir, en oposición a las asambleas, en los que elementos heterogéneos pretenden resolver problemas que la mayoría no entienden, D'Annunzio fué un precursor del fascismo y ello en una época en la que del fascismo ni siquiera existía el nombre.

En la Constitución del Carnaro que D'Annunzio dictó para Fiume, se encuentra en embrión toda la doctrina corporativa del fascismo, que Mussolini está realizando por etapas sucesivas, hasta llegar al Estado Corporativo que sustituirá al fracasado intento del Estado Democrático, nacido en la revolución francesa. En el Estado Corporativo, síntesis del sindicalismo y de la economía organizada, la función del capital queda reducida a la estimulante del progreso, suprimiéndose todos sus excesos y la función de los sindicatos se desarrolla en la esfera del Estado, que recurre a fortalecer en lugar de debilitarlo, como sucedía en el sindicalismo marxista.

Además, el Estado Corporativo fascista, respeta y ensalza los valores morales y por lo tanto, ejerce una función ética que completa la acción material de procurar el máximo bienestar al mejor número de individuos, por que dicho bienestar material está completado por el bienestar moral realizando el máximo de justicia social, alcanzable en las condiciones actuales y fomentando su ulterior perfeccionamiento.

A. RIMONDI

CAL DE MORON

Para blanquear y toda clase de construcciones. Se sirve a domicilio. De venta en **VILLA OTIELLA**. Carretera del Brillante. Teléfono número 358. Llamad antes al 1815, Villa Azul.

Nuestros soldados ganan la guerra y triunfan también en la paz. Para los descansos de su gloriosa tarea desean libros instructivos de Ciencia y Religión. «Enviados a nombre de **LECTURAS PARA EL SOLDADO**. Subdelegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda» cuyas oficinas radican en el edificio de Radio Córdoba.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES Y CONTRIBUCION TERRITORIAL

Verificada por los señores arquitectos del Servicio de Valoración Urbana la comprobación de fincas nuevas en las barriadas de esta capital, denominadas de Occidente (Olivos Borrachos), Naranjo (Bella Vista), Colonia Murillo (Vista Hermosa), Huerta María Luisa, Asomadilla, Ciudad Satélite y Santa Emilia, se advierte a los propietarios de dichas fincas que durante el plazo que finaliza el día 5 de Abril próximo, se encuentran a disposición de los mismos los expedientes de comprobación de las fincas de referencia para que durante el mismo puedan examinarlos e interponer las oportunas reclamaciones los que se consideren perjudicados.

Córdoba 17 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El administrador, Antonio Gil.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don Pedro Arenas, 1; don Bartolomé Moreno, 3; don R. Salcedo, 1; don G. Arias, 1; don F. Carracedo, 1; don S. Enriquez, 1; señores Hijos de Efránquez D. Jiménez, 2; don C. Saenz, 1; don C. Santo, 1; don J. J. Luque, 1; don S. Rey, 1; don J. Mollaja, 1; don José Obispo, 1; señores Córdoba y Compañía, 2; don Enrique López, 1; señor Hijo de Pablo Vidal, 1.

Total, 29
Córdoba 16 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA
Don Esteban Seco, 1; don Felipe Carracedo, 1; don José Cañete, 1; don Cristóbal Tapia, 1; Harinera del Carpio, 1; Cerámica La Madrileña, 1; Fábrica de Gas, 1.

Total, 7
Córdoba 17 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Cirilo de Jerusalén, obispo, confesor y doctor. Mañana: San José, esposo de la Santísima Virgen.

Jubileo circular

Hoy, en el monasterio del Cister, costeado por doña María Moreno, en sufragio del Excelentísimo e Ilustrísimo señor don José Pozuelo y Herrero, Obispo que fué de esta diócesis. Mañana, en el mismo monasterio, costeado por la referida señora.

En la Catedral

Mañana, sermón a cargo de don Tobias Vargas Sáez, canónigo penitenciario.

En las Esclavas

El jubileo permanente que se celebrará mañana en dicha iglesia será aplicado en sufragio por el alma de la señorita Pepita Payán.

En San Lorenzo

Desde el próximo sábado, día 19, los ejercicios semanales que la piadosa Hermandad de Nuestra Señora de Linares viene celebrando en esta parroquia en honor de su Excelsa titular, darán comienzo a las siete de la tarde.

En Santo Angel (Capuchinos)

Empezará el día 23 el solemne Quinario al Santísimo Cristo de la Misericordia.

Por la mañana, a las ocho, misa ante la venerada imagen. Por la tarde, a las seis y media, Exposición Mayor, Santo Rosario, Ejercicio del Quinario, sermón y Reserva solemne.

Los sermones los predicarán los Padres de la Comunidad.
El miércoles, viernes y domingo se hará el Via-Crucis por España.

En San José y Espíritu Santo (Campo de la Verdad)

El próximo sábado, festividad del Titular de esta parroquia, se celebrará una solemne misa cantada a las diez y media de la mañana.

TINTES INVENCIBLE

Colores sólidos

TINTES INVENCIBLE

Colores permanentes

TINTES INVENCIBLE

Depositorio para Córdoba y su provincia.

Sres. Barrena y Luque

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organización Juvenil.—Milicias ORDEN A LOS FLECHAS

Por la presente se ordena a todos los Flechas que el sábado a las diez horas peberán encontrarse en su cuartel debidamente uniformados.
Por Dios, por España y su Revolución Nacional-sindicalista.
Córdoba 16 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado local de la Organización Juvenil, A. Gil Muñiz.

Cordobeses:

Los soldados hospitalizados son nuestros huéspedes de honor, y necesitan libros.
Enviados a Radio Córdoba

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
CORDOBA
Teléfonos 2505 y 2705

EL DEPOSITO DE CERVEZA

“La Cruz del Campo”
Se ha trasladado a la calle de Málaga, 33
Teléfono 2142 Córdoba

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Agencia Mercurio.—Córdoba

NOSE DÉCADAS DE LA AVIACIÓN CIVIL

Si hoy no podemos concebir ya la vida de los pueblos sin comunicación aérea, tanto más inverosímil nos parece que la historia del avión económicamente utilizable no tenga apenas veinte años. Fué al concluir la guerra mundial cuando en algunos países los aviadores de guerra concibieron la idea de utilizar los aparatos de combate, todavía servibles, para fines pacíficos, dotándolos de un departamento para pasajeros y otro para equipajes, convirtiéndolos así en aviones de tráfico. Pero apenas si merece que nos ocupemos de estos primeros ensayos de una aviación civil. El gigantesco proceso que ha hecho que el globo terrestre esté circundado hoy por una línea de regulares, no empezó hasta que la técnica aplicó sistemáticamente sus investigaciones al nuevo medio de tráfico dándole, por medio de nuevos inventos, la seguridad necesaria. No hay que aminorar los merecimientos a que se hicieron acreedores los aviadores de guerra como precursores de la aviación en general y de la primera aviación de pasajeros en particular; pero el hacer de la aviación un factor económico estaba reservado a otros hombres que hacia 1920 se aplicaron a su desarrollo en diferentes países.

Entre ellos ocupa indudablemente un lugar preferente el ingeniero alemán Hugo Junkers, muerto hace tres años. Su nombre pasará a la historia de la aviación internacional junto al de un Wright, de un Blériot, de un Farman y de otros muchos, aunque no hay que negar que Junkers siguió caminos completamente diferentes. Mientras que aquellos se confiaban como temerarios deportistas a los artefactos de madera, lona y un laberinto de alambres, de estabilidad muy dudosa, Junkers perseguía en sus ensayos de construcción de aeroplanos otros fines inventivos. Desde un principio tuvo ante su vista el gran avión de tráfico, en cuya realización logró más resultados que todos los constructores de aeroplanos de antes de la guerra. En 1909 presentó su patente de un avión de alas completamente de metal que ha seguido siendo norma hasta hoy. La creación de un motor adecuado la logró ya en 1907. No se satisfizo con los motores de automóviles generalmente usados entonces, sino que buscó un medio de impulsión de mayor rendimiento y menor peso y consumo de carburante. lo cual encontró en

el motor de aceite pesado de doble émol, construido por él. En la guerra, que interrumpió momentáneamente el desarrollo de sus planes, los aviones blindados construidos por Junkers adquirieron preferencia sobre otros modelos más ligeros.

Hoy vuelan diariamente aparatos Junkers sobre los Andes y Alpes, sobre mares y desiertos, entre tempestades de nieve en el Canadá con la misma seguridad con que vuelan en medio del ardor del trópico en el África o en Nueva Guinea. Y sin embargo apenas hace veinte años que despegaba del suelo el primer avión de tráfico de este tipo— una limousine aérea de seis asientos.

El 25 de Junio de 1929 partía para su primer vuelo esta máquina que llevaba como característica del tipo las iniciales F-13; estaba tan bien construída que con ella se pudo marcar el 13 de Septiembre del mismo año el record mundial de altura de 6.750 metros. Los resultados del vuelo fueron tan convincentes que inmediatamente después se procedió a la fundación de la primera Compañía de navegación aérea. Desde entonces se ha trabajado incansablemente

en la creación de nuevos perfeccionamientos para la aviación. Las últimas etapas de esta actividad están caracterizadas, en lo que se refiere a las fábricas Junkers por la evolución del motor aéreo carburador que utilizaron en 1928 para su travesía del Atlántico del Norte, Kolh, Hünefeld y Fitzmaurice, de los que hoy vuelan por el mundo entero más de cien aparatos; por el motor de alto rendimiento Juno 210 experimentado durante los últimos cuatro años y que el año pasado triunfó en todos los concursos del campeonato de Zurich, y, finalmente, por el Juno 211, la última creación de esta serie con una potencia de 1.000 CV.

Los éxitos alcanzados en el mundo entero por los aviones y motores Junkers se basan en la admirable colaboración de la oficina de proyectos y de los talleres, esto es, en el constante intercambio entre la técnica que planea y la experiencia práctica de la aviación. Esta base ha hecho de la casa Junkers la mayor fábrica de motores de aviación y de aviones del mundo, posición que difícilmente podrá disputársele por ahora S. P. E. S.

Enrique FAEDO

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:

CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

:-: Claudio Marcelo, 17 (entresuelo)-Teléfono 1573.-CORDOBA :-:



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS

COMPLETAMENTE DEREBOLESAO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tamulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422

Edificio propiedad de la Compañía

No se deje sorprender, y no estropee sus prendas. Usando los



Siempre le saldrán sus cuentas
Industrias “BARI” Córdoba

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

TALLERES GARCIA RUEDA

MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 104.

COMPRO gramófono maleta, seminuevo, con o sin discos. Ofertas: Carbonell Morand, número 2, de 12'30 a 2'30 tarde.

COMPRA Y VENTA de botellas. Ramirez de las Casas Deza, 3. Se arriendan cocheras económicas, en la Plaza de España. Teléfono, 2372.

SE PRECISA persona con buena voluntad para vigilar la báscula instalada en el Gran Capitán Razón, en la Sombrerería de Padilla Crespo, Gondomar, número 11.

VENDO máquina confeccionar prendas de punto y medias, nueva. Razón: Plaza Tendillas, 3, principal. De 11 a 6.

SE VENDE carreta nueva, cajón y varas, varios eucaliptus y mucha leña. «La Yñucla», Campo Verdad.

SE COMPRA radio «Voz de su Amo» R. C. A. o marca análoga, extracorta. Ambrosio de Morales, 16.

GESTORUK-NACIONAL.—Central Agencia de Gestión.—Patentes, certificados de Planos, Tramitación asuntos en Burgos. Apartado 9-6.

ARRIENDO portal económico y local para guardar muebles. Razón: Reyes Católicos, 18 bajo, de 8 a 3.

NECESITAMOS máquina escribir buen uso y caja caudales tamaño mediano. Pérez Galdós, 1, B.

LOS MEJORES HUEVOS de campaña, plátanos y tomates «Betancor» los vende Lola. Plaza de Abastos.

ARRENDAMIENTO. Se hace de dos espaciosos salones propios para cenas, garages o industrias. Doce de Octubre, 10 y 2 duplicado. Para tratar, María Cristina, 4 duplicado, de 1 a 3.

SE VENDE una huerta y un buen cortijo en este término, para posesionarse en Septiembre próximo. Razón, Saravias, número 5.—Horas de 4 a 6, de la tarde.

ALMONEDA de aparador, mesas, máquina secreter Singer, perchero, cómoda, baules, mecedoras, lana blanca para colchones y otros efectos. Almanzor F., principal izquierda.

SEÑORA sola, desea colocación, cuidando casa señora, niños, repaso de ropa o cargo análogo. Dentro o fuera de la capital. Informarán: Juan Rufo, 4.

COMPRARIA báscula de 250 a 500 kilogramos. Plaza de San Pedro, número 20, Compra-Venta de metales y botellas.

VENDO los enseres de bar; hay un espejo de dos metros de ancho y dos de alto y un mostrador de mármol de Alicante. Para verlo: Calle Sevilla, número 5 y 7.

SE OFRECE chófer con bastantes conocimientos de mecánica y buenas referencias, para camiones o coche particular.—Razón: Zapatería Vieja, número 13. Francisco Pérez.

SE ARRIENDA una hermosa cochera en la calle Muñoz Capilla número 4. Razón: San Pablo, 25.

Se pone en conocimiento del público en general la venta en pública subasta de tres semovientes de desecho, en los barracones del pago del Marrubial, el día 22 del actual, a las diez horas de su mañana.

EN CASA particular se desea cablero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

SE ADMITE huéspedes para vivir en familia, preferible solo dormir, con buenas camas y cuarto de baño, en Fray Diego de Cádiz, número 4.

MATRIMONIO desea dos habitaciones bien amuebladas en casa confortable con derecho a cocina. Escribir a «Calzados Meli».

ARRIENDO local acreditadísimo.—Propio para toda clase de industria, precio económico. Verlo: Dormitorio, 3

VENTA radio 8 lámparas «Voz de su Amo», perfecto funcionamiento. Torres Cabrera, 2.

ARRENDAMIENTO se hace de un amplio local con casa habitación, propio para tienda u oficinas, en la calle Ambrosio de Morales, número 1.—Para informes y verlo, en «El Defensor de Córdoba». También se venden dos mostradores portátiles y dos estantes.

VENTA, se vende el corcho procedente de las fincas «San José», «Torredoria» y «Niñas Educadas», término de esta capital. Proposiciones a don Ramón Jiménez Roldán, calle María Cristina, 5.

SE VENDE mantones de Manila y mantillas de Blonda. Julio César, 6, Fuensantilla.

ARRIENDASE portal espacioso número 22 calle Conde de Cárdenas, dotado de agua y W. C., a propósito por su situación céntrica para instalar alguna industria, como droguería, sastrería, taller de modista, peluquería de señoras, barbería, puesto de frutas o cosa análoga. Para tratar, Saravias, 5.

El Ejército marxista ha sido totalmente derrotado en Aragón

A las ocho de la mañana las fuerzas nacionales ocuparon la ciudad de Caspe que era defendida por varias brigadas internacionales. En Barcelona se adoptan grandes precauciones para impedir la sublevación del pueblo

Ocupación de Caspe

Salamanca 17.—A las ocho de la mañana de hoy nuestras gloriosas tropas ocuparon totalmente el importante pueblo aragonés de Caspe, venciendo brillantemente la resistencia opuesta por el enemigo, que sufrió duro castigo.

Nuestras fuerzas se apoderaron de una gran cantidad de material bélico de todas clases.

Con la ocupación de Caspe, tenemos en nuestro poder 650 kilómetros de terreno del río.

Con la brillante operación de hoy, que ha sido una de las de mayor envergadura de la campaña, se ha puesto de manifiesto una vez más la enorme superioridad del Ejército nacional y es de esperar que muy pronto se desarrollen nuevos acontecimientos de gran trascendencia.

Desde 1.º del año actual el Ejército nacional ha ocupado más de cuatro mil kilómetros cuadrados, que suponen la casi totalidad de las provincias de Teruel y Zaragoza.

Se han ocupado cien pueblos de Teruel y unos cincuenta de Zaragoza.

Al iniciarse el glorioso Movimiento nacional, España se dividió en dos mitades.

Al ser liberado totalmente el Norte español, nuestro Ejército dominaba tres cuartas partes del territorio español y una sola los rojos, pero ahora con la conquista de Aragón, puede decirse claramente que los rojos sólo ocupan ya una quinta parte del terreno patrio.

Negrín no consiguió nada en París porque el Gobierno francés no intentará intervenir en la cuestión española

París 17.—En los círculos políticos se aseguraba anoche que Negrín no consiguió nada práctico en su viaje a esta capital, ya que el Gobierno francés ha declarado que no intentará intervenir en la cuestión española en absoluto y que además se su intención seguir fiel a la No Intervención, manteniendo cerradas sus fronteras en la región catalana.

Barcelona ocupada militarmente

Barcelona 17.—Azaña y Prieto, continúan en Barcelona, según las radios rojas.

Ocupado Caspe por las fuerzas nacionales, se derrumbó la última esperanza roja y el pánico es general en Cataluña y especialmente en Barcelona.

La Generalidad ha dispuesto el llamamiento de nuevas quintas, pero como el Gobierno francés ha dicho a los rojos, «ya van a llegar demasiado tarde».

Se reunieron los grupos políticos y todos los sindicatos, que después han hecho público un manifiesto asegurando que la unión total se ha conseguido.

Los Tribunales de espionaje, han juzgado a su manera a numerosos detenidos y se han dictado muchas condenas de muerte.

Las emisoras locales de Cataluña no radiaron su acostumbrado servicio de noticias, y Caspe ocupado por los nacionales, no existía para los rojos.

A media tarde, Barcelona fué ocupada militarmente por las fuerzas del Gobierno rojo.

La policía tiene órdenes de detener a los dirigentes anarco-sindicalistas.

A pesar de la reserva de la Prensa y las radios, la población conoce ya la pérdida de Caspe y el desastre sufrido en esta ciudad por las Brigadas Internacionales.

Los heridos del frente de Aragón están siendo evacuados a Madrid.

La frontera con Francia continúa cerrada y muy vigilada para evitar la huida de los dirigentes, así como el puerto.

Se ha repartido un manifiesto, acusando a Negrín y Prieto de ser los causantes de la derrota del Ejército marxista en Aragón.

Dice el manifiesto que el pueblo está ya unido para castigar como se merecen a Negrín, Prieto, los jefes traidores y los emboceados en el Ministerio de Defensa.

La C. N. T. ha declarado que el manifiesto no ha sido impreso por dicha organización.

Créditos para la defensa de Francia

París 17.—En la reunión de hoy del Consejo de ministros Daladier presentó una proposición solicitando un crédito para la Defensa Nacional de 3.465 millones de francos para el rearme.

Esta noche en la sesión de la Cámara se solicitarán nuevos créditos para el grandioso programa de la defensa nacional de Francia.

La defensa de Cataluña

Perpignán 17.—El Gobierno de Barcelona ha ordenado al Ejército del centro, Extremadura y Andalucía que inmediatamente marchen a Cataluña para asegurar su defensa en una próxima ofensiva de las tropas nacionales

Se acentúa la creencia de que el Gobierno francés no accederá a la petición de los rojos para que intervenga en la guerra de España

Ya es tarde para evitar una derrota roja

París 17.—«L'Époque» entiende que Francia no intervendrá en España.

Varios miembros de la Unión Republicana se entrevistaron con el ministro de Negocios Extranjeros, para anunciarle que su grupo se opone a toda intervención en España.

A los miembros de esta delegación les fué comunicado que el Gobierno francés no intervendrá ni abrirá la frontera. Es muy tarde para evitar una derrota de los bolcheviques en España.

«Le Petit Parisien» no cree tampoco en una intervención de Francia en España, pero habla en cambio de la posibilidad de una mediación.

Observa el citado periódico que el avance de los nacionales hacia el Mediterráneo se efectúa con la mayor rapidez.

Interesantes declaraciones de lord Halifax sobre el reconocimiento del hecho de la unión de Austria y Alemania

Londres 17.—Lord Halifax declaró anoche en la Cámara de los Lores, que el Gobierno inglés reconocía el hecho de la unión de Austria y Alemania, y que el resultado del plebiscito, que se celebrará el 10 de Abril próximo, es ya conocido, por lo que no es necesario esperarlo.

Añadió, que nada menos que una guerra hubiera impedido la referida unión y que la Sociedad de Naciones no está preparada para una guerra, motivada por tal hecho.

Resumió después en tres puntos aquellos en que cree debe basarse la política exterior inglesa, diciendo que debe ser tal, que obtenga el respeto de los pueblos unidos de la Gran Bretaña y de los dominios y colonias del Imperio inglés, basándose en los principios del Derecho internacional para la eliminación de injusticias y el mantenimiento de la paz.

Terminó diciendo que Inglaterra debe demostrar que está preparada para mantener dichos principios.

El Gobierno inglés seguirá fiel a la política de No Intervención

Londres 17.—Los elementos laboristas se reunieron anoche para acordar pedir a Chamberlain, apoyo para el Gobierno rojo.

Se sabe que el Gobierno francés, ha consultado al británico sobre un supuesto apoyo a los rojos, pero este último ha respondido que seguirá fiel a la política de no intervención.

Aprobación de la declaración ministerial en la Cámara francesa

París 17.—En la Cámara de los diputados, el jefe del Gobierno leyó la declaración ministerial.

Se entabló un largo debate político, en el que tomaron parte varios diputados de distintos sectores de la Cámara.

Herriot recordó que a él se le invitó a formar parte de un Gobierno nacional con inclusión de los comunistas y no aceptó porque estimaba que la salvación del país está en la constitución de un Gobierno netamente nacional, con un programa claro y preciso, para la solución de todos los problemas pendientes.

Blum pronunció un largo discurso defendiendo la declaración ministerial y pidió la inmediata votación de la confianza al Gobierno.

Después de un breve debate, la Cámara aprobó la declaración ministerial por 369 votos contra 196.

La reconquista de Barcelona

Londres 17.—«Evening Standard» dice que si los acontecimientos de España se siguen produciendo con la rapidez actual, pronto habrá que contar con la reconquista de Barcelona.

Azaña y Prieto han decidido no ir por ahora a París

Londres 17.—El representante de los rojos españoles ha declarado que Azaña y Prieto habían decidido no ir por ahora a Francia contrariamente a lo que habían anunciado las Agencias de Prensa.

Polonia ha enviado fuerzas a su frontera con Lituania

París 17.—El diario «Le Journal» da cuenta de que Polonia ha enviado fuerzas militares a su frontera con Lituania.

La noticia ha causado gran malestar en Lituania, cuyo Gobierno ha enviado una nota de protesta a la Sociedad de Naciones.

El Gobierno de la Gran Bretaña ratifica su política de no intervención

Londres 17.—El debate iniciado ayer en la Cámara de los Comunes por los socialistas terminó a las doce de la noche, siendo desechada la proposición presentada por aquellos por 317 votos contra 141.

Al hacer el resumen del debate, el primer ministro Chamberlain declaró nuevamente que la Gran Bretaña continuará su política de No Intervención.

Un nuevo accidente en la frontera de Lituania

Praga 17.—En la frontera lituana se ha procedido un nuevo incidente.

Quince soldados polacos cruzaron la frontera y se retiraron después de haber intervenido la policía fronteriza de Lituania.

Suicidios en Viena

Viena 17.—El ex-vice canciller austriaco Dr. Fey, su esposa e hijos se han suicidado.

La misma fatal resolución adoptó el consejero financiero de Schicuniny Reitlina.

Francia gestiona una mediación en el conflicto de España

Londres 17.—Se ha confirmado que Francia ha solicitado la solidaridad del Gobierno británico para hacer una oferta de mediación a los dos frentes combatientes en España.

La intervención francesa sería inútil y peligrosa

París 17.—Negrín, que ha pasado dos días en París, a su regreso anoche para Barcelona presidió una reunión política.

El embajador rojo en París, Ossorio y Gallardo, apoyado por 75 diputados comunistas franceses han pedido al Gobierno Blum el envío inmediato de tropas a España, pero Blum y Paul Boncour han respondido que la derrota del Frente Popular marxista español es inevitable e inmediata, y que toda intervención francesa sería inútil y peligrosa.

Los preparativos de Tokio para recibir a la Misión Fascista italiana

Tokio.—Para preparar el recibimiento de la Misión del Partido Nacional Fascista que llegará dentro de poco al Japón, ha sido nombrada una Comisión por el ministro de Negocios Extranjeros, de acuerdo con los de la Guerra y de la Marina y con la Oficina del Turismo.

De la comisión forman parte 17 personas y presidente de ella es un diplomático.

Se ha resuelto que todas las actividades que realizará la Misión italiana desde el momento de su llegada a Shanghai y durante toda la visita al Japón y al Manchukuo, serán reproducidas en un film, una de cuyas copias será ofrecida al Gobierno fascista.

Las cruces de un cementerio cerca de Metz destruidas por tres muchachos comunistas

París.—Un triste episodio de la propaganda comunista y de delincuencia infantil es el que ha tenido lugar en el pueblo de Seremange, cerca de Metz.

Tres muchachos entre nueve y diez años han destruido a golpes de martillo y hachazos todas las cruces que adornaban los monumentos funerarios en el cementerio local.

Arrestados, han confesado cínicamente que habían destruido las cruces porque los comunistas les habían dicho que eran emblemas fascistas.

Los tres pequeños energúmenos son víctimas de la propaganda antireligiosa que los comunistas vienen haciendo intensamente en la región.

Si no has entregado tu chatarra, eres un hombre descuidado. Si no la quieres entregar eres un traidor.

GACETILLAS

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer, 319. Aproximaciones, 318 y 340. SANTO DOMINGO

El domingo próximo, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Santuario de Scala Coeli (Santo Domingo), extramuros de esta ciudad, el segundo acto del solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo y San Alvaro de Córdoba dedica anualmente a sus titulares.

MULTAS

El señor Delegado de Orden Público ha impuesto multas de 25 pesetas a Angel Montilla Rodríguez, Emilio Arroyo Alba y Rafael Cañete Gutiérrez.

UNA MUJER LESIONADA

La vecina de esta capital Antonia Moyano Rodríguez, ha sido asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la región superciliar derecha, de pronóstico reservado.

Dicha lesión se la causó en su domicilio.

MORDIDO POR UNA YEGUA

Ayer tarde fué asistido en la Casa de Socorro el vecino de esta capital Francisco Castilla Camacho, operario del cortijo «Doña María de los Arroyos, del término de L. Carlota, que había sido mordido por una yegua.

Los facultativos de guardia le apreciaron la pérdida parcial del pabellón de la oreja izquierda, calificando la lesión de pronóstico reservado.

CAIDA GRAVE

En la casa número 4 de la calle Mármol de Bañuelos tuvo la desgracia de caer al suelo Juana González Navarro, de 60 años, resultando con la fractura de la extremidad inferior del radio derecho con gran hematoma.

Fuó asistida en la clínica de la calle Góngora, donde calificaron su estado de pronóstico grave.

El capitán don Alfonso Van-Moock y Chaves conde de Albercón

El día 16 de Febrero, en el frente de la Granja de Torrehermosa rindió la jornada de la vida, luchando por Dios y por la Patria, el bizarro capitán de Caballería don Alfonso Van-Moock y Chaves, conde de Albercón.

El ilustre finado, que había nacido en Sevilla y contaba 36 años de edad, era hijo de don Fernando Carlos Van-Moock, IV conde de Albercón, y de doña María de las Mercedes Chaves y Pérez del Pulgar, de la Casa de los marqueses de Tous y de la Cueva del Rey, condes de Casa Chaves.

Demostró desde muy joven su afición a las armas y el año 1921 marchó como voluntario del regimiento de Infantería de Soria número 9 a Marruecos, y allí permaneció e hizo trece meses de campaña.

A su regreso y siendo alférez de complemento, ingresó en la Academia de Valladolid, donde cursó los estudios con aprovechamiento. De teniente contrajo matrimonio con doña Magdalena Guardiola, hija de los condes de Jímera de Libar.

La muerte del heroico militar ha producido una impresión dolorosísima a sus compañeros, amigos y a cuantas personas le trataban, pues sabía captarse las generales simpatías por su caballerosidad, distinción y afable trato. En Alanís, donde ejerció el cargo de comandante militar y fundó la Cocina Benéfica, se ha rendido a su memoria un sentido homenaje, celebrando unos solemnes funerales, a los que asistieron las autoridades y casi todo el vecindario. Terminados aquéllos, todos los concurrentes se trasladaron a la plaza de la Salud, donde se halla la Cocina Benéfica y desde uno de sus balcones, recitaron poesías dedicadas al ilustre capitán varios niños y el cura párroco pronunció una elocuente oración necrológica.

El DIARIO DE CORDOBA envía el pésame muy sentido a la distinguida familia doliente, en la que figuran la señora condesa viuda de Casa-Chaves y su hija la señorita Mariflor.

Como final de estas líneas reproducimos con sumo gusto la inspirada poesía que la señora Duquesa de Medina Sidonia ha escrito con motivo de la muerte del conde de Albercón, la cual permanece inédita.

Dice así:

Al Conde de Albercón

Carga de caballería por la loma de la Sierra, el rojo campo contrario se extremeció y se repliega. Van los jinetes tendidos sobre el cuello de sus bestias, van los caballos borrachos sin ver, que todo les ciega, el polvo, el humo y el hierro que se hunde en su carne, espuelas como estrellitas de plata que se impacientan y tiemblan... Los caballos y jinetes «vibrantes arcos y flechas» en la inmensidad del campo viven una vida intensa y la vida con la muerte se abraza y se compenetra. ¡Vida que se da a raudales generosamente expuesta! ¡Vida que dan los mejores y los más valientes, queda en el aire estremecido una música guerrera y el eco de aquel galope de dos mil cascos que rueda como un trueno de tambores y un redoblar de «epopeya»! Gemidos e imprecaciones de rabia también resuenan; brillan los sables de acero y las pistolas «plebeyas» con su voz que es un ronquido constante con el vaho que deja brechas de sangre en las carnes de los hombres y las bestias, al oprimirlas las manos con ansias y con violencias bandadas de cuervos negros son las pistolas que quemán, Un caballo se levanta sobre sus patas traseras relincha y cae desplomado estatua de vida muerta. Ha sido muerto con él el capitán que lo lleva iba delante de todos dando ejemplo de quién era. Le atravesaron la frente limpia y alta, fina y tersa, ardiente como su alma y generosa y espléndida; la frente donde llevaba tantos sueños y quimeras (algunos ya conocidos realizados en su tierra para bien de los humildes y desheredados de ella). La frente que acariciaron las manos blancas y tiernas de la mujer y la niña pequeña que le esperaban como él esperaba al hijo que aún no ha nacido. ¡Qué pena!... Ya se ha tomado la loma; como agua que se despeña el enemigo que huye en desbandada, se aleja... Corren algunos corceles sin rumbo fijo; una estrella, que es la primera, ha salido el aire llora y se queja. «El héroe que mandaba, el que iba al frente el primero, Alfonso Van Moock de Chaves, Conde de Albercón... ¡Al Cielo!» La Duquesa de Medina Sidonia

Cámara Oficial Agrícola

Se pone en conocimiento de los labradores que tengan que transportar garbanzos destinados a siembra, que las guías de circulación de la expresada semilla se facilitarán en esta Cámara Agrícola, a partir del día de la fecha.

Córdoba 17 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, José Riobóo.

Sección Femenina de Falange

Todos los jueves de todas las semanas mientras dure la guerra, mujer de Falange, llevarás tu donativo para los camaradas combatientes, a tu Local de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Ninguna diga que no puede, ellos pueden pasar todo y hasta morir por España. Nosotras podemos sacrificar algún capricho y ahorrar algún gasto para ellos.

Camarada, no dejes pasar un jueves sin hacerlo. No se hará lista de donativos. Tampoco hacen listas de los que mueren por la Revolución en las trincheras.

No se os darán las gracias, tampoco se las damos a las que pasan los días y las noches en los parapetos, pero cada una de la noche del jueves pensará en que lo que ella ha dado llegará a manos del camarada que lucha y esto debe bastarnos a las mujeres de la Falange.

La Delegada Local.

¡Arriba España!

“Haz”

La revista del S. E. U. reanuda su vida tan llena de laureles y sacrificios. Suscríbete a HAZ

LA ACADEMIA MODERNA de Corte y Confección, es la única de Córdoba que actualmente concede títulos a sus alumnas, por tener un sistema propio patentado y enseñado por su autora. Eduardo Dato 11, principal.

SE ALQUILAN muebles y enseres para instalar piso. Eduardo Dato 11, piso principal.

El Estado nacional sindicalista define en el FUERO DEL TRABAJO su postura contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista.